
1 

八千代市教育委員会会議録 

令和２年度第８回定例会 

 

１ 日 時     令和２年１１月１８日（水） 

開  会     午後１時３０分 

閉  会     午後１時５５分 

 

２ 場 所     教育委員会庁舎大会議室 

 

３ 出 席 者         

教 育 長         小 林 伸 夫 

委 員         石 井 伸 一 

委 員         須 堯 福 美 

委 員         佐 藤 志 津 

委 員         川 嶋 一 永 

（説明員） 

   教 育 次 長   嶺 岸 秀 一 

   （ 学 校 担 当 ） 

   教 育 次 長   大 澤 利 和 

   （ 社 会 教 育 担 当 ） 

   教 育 委 員 会 参 事   蕨  茂 美 

   （ 文 化 財 担 当 ） 

   教 育 総 務 課 長   島 津 俊 明 

   指  導  課  長   髙 木 雅 晴 

   教 育 セ ン タ ー 所 長   村 上 恒 和 

   保 健 体 育 課 長   加 藤 英 昭 

   文化・スポーツ課長   春 田 泰 宏 

   学 務 課 主 幹   瀨 口 朗 子 

 

（書記） 

   教 育 総 務 課 主 査   足 谷 素 子 

   教育総務課主任主事   前 田 の ぞ み 
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４ 開 会 

○小林教育長 ただいまから，定例教育委員会を開会いたします。八千代市

教育委員会会議規則第２０条の２の規定により，議事の進行を行う委員の指

名を行います。教育長において，佐藤委員を指名いたします。佐藤委員，よ

ろしくお願いいたします。 

 

５ 会議録署名人の指定 

 ○佐藤委員 それでは，会議録署名人の指定を行います。小林教育長のほか

に，川嶋委員にお願いしたいと思います。 

 ○川嶋委員 はい。   

 

６ 前回会議録の承認 

○佐藤委員 次に，令和２年度教育委員会第７回定例会会議録の承認につい

て，質疑ございませんか。 

質疑なしと認めます。 

それでは，お諮りいたします。令和２年度教育委員会第７回定例会会議録

を承認することに，御異議ございませんか。 

御異議なしと認め，令和２年度教育委員会第７回定例会会議録は承認され

ました。 

なお，議案第１号八千代市教育委員会教育功労者表彰についての審議は，

非公開といたしました。個人の権利利益を害するおそれのある事項を含んで

いないため，この議事の記録を公表することに御異議ございませんか。 

 御異議なしと認めます。 

次に，教育長報告をお願いいたします。 

 

７ 報告事項  

○小林教育長 本日の議案にもございますが，新しい給食調理場である（仮

称）八千代市学校給食センター東八千代調理場の整備について，御報告いた

します。東八千代調理場は，老朽化した村上調理場の代替えとして，八千代

カルチャータウン，もえぎ野地区に建設します。提供できる食数は１日当た

り６，０００食，主に新川の東側の小中学校を担当します。同調理場の開業

に伴い，単独調理場方式の小学校は共同調理場方式に変わります。これによ
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り，全ての小中学校において，食物アレルギー対応食の提供が可能となりま

す。また，調理員の体温検知システムを出入口に設置し，感染症への対策も

配慮いたしました。現在の進捗状況ですが，整備と運営を請け負う事業者と

の基本協定の締結を終えたところでございます。この契約が承認された後は，

当該事業者は令和３年７月に設計を終え，令和４年６月に竣工，同年７月と

８月は開業の準備期間とし，９月から給食の提供を開始します。今後も，随

時，東八千代調理場の整備の進捗を報告してまいります。以上で報告を終わ

ります。 

○佐藤委員 ただいまの報告につきまして，質問ございませんか。 

○石井委員 まだこれから設計なので，今後決まってくることもあると思い

ますが，西八千代と同等に東も地域に開かれた，子どもたちが利用できるよ

うな調理場になる，そのような青写真があれば教えていただきたいです。今

までどおり，西のような感じで良い使われ方ができれば一番良いと思います

ので，その辺を教えてください。 

○保健体育課長 調理場の見学コースは西八千代調理場にございますので，

現在予定しております，東八千代調理場には同様の物を整備する予定がござ

いません。しかしながら，食育の観点から，調理場の中の様子が分かるよう

にカメラを設置し，訪問時に研修室にてライブ映像で見る事が出来たり，そ

の映像を録画したり，学校で活用できるようなものを設置する予定でおりま

す。 

○石井委員 よろしくお願いします。 

○佐藤委員 他に質問ございませんか。 

○川嶋委員 単独校の給食がなくなるということで，そうすると，単独校に

ある給食施設がいらなくなってしまうわけですよね。将来的にそれを活用す

るような計画などあるのでしょうか。 

○保健体育課長 現在，単独給食校に配膳室が学校の中に設置されていない

状況ですので，調理場を解体してそこの部分を配膳室として改築していく予

定です。 

○川嶋委員 わかりました。 

○佐藤委員 次に，各課報告をお願いいたします。 

 ○指導課長 指導課より，各種コンクールについて，報告いたします。千葉

県読書感想文コンクール審査結果について，資料１を御覧ください。八千代
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市のコンクールを経て選ばれた代表作品１０点を千葉県読書感想文コンクー

ルに出品しました。県審査結果ですが，優秀賞１点，優良賞１点，佳作３点

の合計５点が入賞しました。詳細は，お手元の資料を御覧ください。 

なお，入選作品は八千代市読書感想文コンクール参加作品も含め，「令和

２年度 読書感想文集やちよ（第５０集）」として，令和３年２月に発行予

定です。 

次に，八千代市科学工夫作品展の審査結果について，資料２を御覧くださ

い。去る９月１１日みどりが丘小学校において八千代市科学工夫作品審査会

を開催しました。今年度は新型コロナ感染予防対策のため，市民ギャラリー

での作品展は開催せず，審査会のみを実施しました。出品点数１８１点の中

から小学校１７点，中学校１３点の入選作品を選び，更にその中から厳選し

た８点を全国展へ出品しました。市内審査会で選ばれた入選作品３０点につ

きましては，教育委員会ホームページにて紹介しております。 

続いて，こども県展審査結果について，資料３を御覧ください。今年度の

こども県展には，八千代市から，小学校４，５３５点，中学校１４６点，合

計４，６８１点が出品されました。入選者は，小中学校合わせて４０３名で，

特別賞は，資料３にありますとおり，６名の児童が選ばれました。    

なお，例年，千葉県立美術館にて行われている展覧会は，ＷＥＢでの開催

に替え，１２月１１日から配信予定です。その後，令和３年１月２１日から

１月２４日までの期間，八千代市民ギャラリーにおいて，一般公開を予定し

ています。 

最後に，図書館を使った調べる学習コンクールについて，資料４を御覧く

ださい。図書館を使った調べる学習とは，知的好奇心，情報リテラシー，読

解力，思考力，言語力が磨かれる学びです。本コンクールにおいて，公立図

書館，学校図書館の資料を活用して，レポートを作成し，優秀な作品を表彰

しております。今年度は，２，５７９作品の応募がありました。審査の結果，

大和田小学校６年，佐藤琥珀さんが，八千代市長賞に，村上東小学校２年，

鈴木優玄さんが教育長賞に選ばれました。館長賞及び優秀賞につきましては，

お手元の資料を御覧ください。 

なお，今回選ばれた入賞作品５１点は全国大会に推薦いたしました。各種

コンクールについての報告は以上です。 

 ○保健体育課長 保健体育課からは，千葉県中学校新人体育大会八千代市予
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選について御報告いたします。資料５を御覧ください。今年度は，９月初旬

の猛暑の中，熱中症対策を行いながら，また，新型コロナウイルス感染症拡

大防止の対策を行いながら，市内予選を実施しており，１２月１３日の剣道

を残すのみとなっております。新人体育大会八千代市予選の現在までの団体

戦及び個人戦の結果を報告させていただきます。県大会の結果につきまして

は２月に報告いたします。保健体育課からは以上です。 

 ○教育委員会参事 生涯学習振興課からは２点御報告させていただきます。

最初に，１０月２３日，金曜日に総合生涯学習プラザ多目的ホールにおい 

て開催しました令和２年度第１回家庭教育講演会について御報告いたします。

今回は，新型コロナウイルス感染症防止対策のため，参加定員を例年の８０

名から４０名に縮減した上で，主に小中学生の子を持つ保護者を対象に「自

分で考え，行動できる子供に育てる ～子供の気持ちを理解するための親と

子のストレスマネジメント～」と題し，親業訓練協会シニアインストラクタ

ー，式場敬子氏に御講演いただきました。参加者からは，「これからやるべ

き事がわかりました。とても素晴らしい内容でした」など多くの感想をいた

だきました。 

  続きまして，１１月１２日，木曜日に開催しました令和２年度第２回八千

代市生涯学習審議会について御報告いたします。出席委員は９名で，傍聴者

はおりませんでした。議事といたしましては議題が２点で，１点目は，「八

千代市生涯学習審議会会長・副会長の選出について」で，委員の互選により，

小出正雄委員が会長に，岡聖一委員が副会長に選出されました。２点目は，

「第３期生涯学習推進計画修正方針（案）について」で，次期生涯学習推進

計画を策定する上での修正方針について説明を行い，委員からは，「今まで

の施策の分析と検証を行い，最近の市民の意向や環境の変化にも配慮した計

画の策定を行っていただきたい」などの御意見をいただきました。委員の意

見等も考慮し，次期生涯学習推進計画の策定を進めてまいりたいと考えてお

ります。以上です。 

 ○文化・スポーツ課長 第２期八千代市スポーツ推進計画（素案）に対する

パブリックコメントの実施について御報告いたします。お手元の資料６を御

覧ください。来年度からスタートする第２期八千代市スポーツ推進計画の策

定に向け，これまで，計画策定に関する市民アンケート調査の実施，関係各

課で構成する庁内検討会議の開催を行い，次期計画の素案がまとまりました
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ので，素案に対する市民の意見を広く募集するため，パブリックコメントを

実施しております。募集期間は，令和２年１１月８日から令和２年１２月７

日までとし，提出された意見を十分に考慮した上で，計画案を作成し，翌年

１月に八千代市スポーツ推進審議会への諮問，答申を経て，令和３年３月に

策定してまいります。以上です。 

○佐藤委員 ただいまの報告につきまして，質問ございませんか。 

質問なしと認めます。 

 これより議事に入ります。 

 

８ 議 事 

○佐藤委員 議案第１号教育機関の敷地の変更について，を議題といたしま

す。事務局から，提案理由の説明を求めます。 

○教育総務課長 議案第１号教育機関の敷地の変更について。 

教育機関の敷地を次のとおり変更することについて，御承認願いたい。 

令和２年１１月１８日提出，八千代市教育委員会，教育長，小林伸夫。 

１２月１日付けで，子育て中の親子の遊びと交流を目的とする「子ども支

援センターすてっぷ２１勝田台」が勝田台南小学校に移転してまいります。

また，同小学校では，勝田台南学童保育所が開設されております。学童保育

所は２つの教室，すてっぷ２１は３つの教室，フェンスで囲まれた専用の園

庭，来場や送迎用の駐車場を今後，継続的に使用します。これらの部分は，

来月から学校施設ではなく，市長部局の子ども部で管理を開始します。教育

委員会行政組織規則では議決事件として「教育機関の敷地を設定し，又は変

更すること」を規定しています。資料の斜線部分になりますが，専用の園庭

及び駐車場を合わせた面積が学校の敷地から減少しますので，その承認を求

めるものです。説明は以上です。 

 ○佐藤委員 議案第１号について，質疑を行います。質疑ございませんか。 

○川嶋委員 変更するということは，この土地は教育財産ではなくなって行

政財産に変わるのでしょうか。それとも，このまま教育財産なのでしょうか。 

○教育総務課長 教育財産ではなくなります。子ども部の管理になります。 

○川嶋委員 行政財産ということですか。 

○教育総務課長 行政財産の中の教育財産であったのが教育財産ではなく

なるということでございます。 
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○川嶋委員 教育委員会の管理ではなくなるのでしょうか。 

○教育総務課長 斜線部分については，教育委員会ではなく，子ども部が管

理します。例えば，くぼみができたというような時は子ども部の方で修繕し

ていただくことになります。 

○川嶋委員 わかりました。 

 ○佐藤委員 それでは，お諮りいたします。議案第１号教育機関の敷地の変

更について，これを承認することに，御異議ございませんか。 

御異議なしと認め，議案第１号は，原案のとおり，承認されました。 

次に，議案第２号令和２年度八千代市一般会計補正予算(第８号)案につい

て及び議案第３号契約の締結については，市長との協議等を必要とする事項

に該当するものとし，非公開とすることに御異議ございませんか。 

 御異議なしと認めます。 

出席者全員の議決により，議案第２号及び議案第３号の審議を，非公開と

いたします。 

それでは，これより，非公開の議事となります。 

 

（注：以下は当初非公開。１２月１６日定例会で公開を議決） 

 

○佐藤委員 議案第２号令和２年度八千代市一般会計補正予算(第８号)案

について，を議題といたします。事務局から，提案理由の説明を求めます。 

○教育総務課長 議案の３ページを御覧ください。 

  議案第２号令和２年度八千代市一般会計補正予算（第８号）案について。 

令和２年度八千代市一般会計補正予算（第８号）案を下記のとおり市長に

申し出ることについて，御承認願いたい。 

令和２年１１月１８日提出，八千代市教育委員会，教育長，小林伸夫。 

  補正予算の内容を御説明いたします。別紙を御覧ください。今回の補正予

算は，令和２年度八千代市一般会計補正予算（第８号）のうち教育委員会所

管分として，歳出において６１，４７０千円を追加するとともに，繰越明許

費及び債務負担行為を追加するものです。 

  ４・５ページを御覧ください。歳出につきまして説明いたします。１番か

ら４番までは，令和３年度に小学校１０校で１２学級の増加が予定されます

ので，これに必要な管理用及び教材用の消耗品及び備品を購入するものです。
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合わせて１０，２１５千円の増額です。５番から８番までは，令和３年度に

中学校５校で７学級の増加が予定されますので，これに必要な管理用及び教

材用の消耗品及び備品を購入するものです。合わせて４，２１９千円の増額

です。９番は，阿蘇中学校校舎を義務教育学校に改修しますが，これは，開

発に当たるため，学校の敷地測量が必要になります。この費用１２，８７０

千円を追加するものです。１０番は，八千代台東南公共センターの空調設備

を更新するため，３３，０００千円を追加するものです。１１番は，八千代

台文化センターのホールの床を改修する費用６，５２３千円を追加するもの

です。１２番は，予定されていたニューリバーロードレースを中止したため，

その委託料５，３５７千円を減額するものです。 

６ページ上段「繰越明許費補正」を御覧ください。１番は，阿蘇中学校用

地確定測量業務の委託について，年度内に完了しないことが予定されるため，

令和３年度へ繰越するものです。２番は，八千代台東南公共センター空調更

新工事について，年度内に完了しないことが予定されるため，令和３年度へ

繰越するものです。 

下段「債務負担行為補正」を御覧ください。１番は，調理員及び配膳員の

腸内細菌等の検査について今年度中に契約し，来年度当初から実施できるよ

う，６，３７２千円に消費税及び地方消費税を加算した額の範囲内の債務負

担行為を設定するものです。このうち，学校給食に係る金額は２，３０２千

円に消費税及び地方消費税を加算した額の範囲内です。残りは子ども部所属

の調理する方の分になります。２番は，みどりが丘小学校は，令和４年度か

ら教室が不足することが見込まれます。これに対応するため，３階建て１２

教室をリース方式で今年度から増築を開始します。令和１８年度までの１５

年間のリース費用５２６，０００千円に消費税及び地方消費税を加算した額

の範囲内の債務負担行為を設定するものです。３番は，学校給食センター及

び単独調理場方式の小学校から排出される食材梱包ビニール袋や使用済スト

ローなどのプラスチックごみの適正な処分に係る費用で，今年度中に契約し，

来年度当初から実施できるよう，１，８８４千円に消費税及び地方消費税を

加算した額の範囲内の債務負担行為を設定するものです。４番は，共同調理

場方式の小中学校から排出される使用済ストローなどのプラスチックごみの

適正な処分に係る費用で，今年度中に契約し，来年度当初から実施できるよ

う，２，１３２千円に消費税及び地方消費税を加算した額の範囲内の債務負



9 

担行為を設定するものです。説明は以上です。 

 ○佐藤委員 議案第２号について，質疑を行います。質疑ございませんか。 

  質疑なしと認めます。 

それでは，お諮りいたします。議案第２号令和２年度八千代市一般会計補

正予算（第８号）案について，これを承認することに，御異議ございません

か。 

御異議なしと認め，議案第２号は，原案のとおり，承認されました。 

次に，議案第３号契約の締結について，を議題といたします。事務局から，

提案理由の説明を求めます。 

○保健体育課長 ７ページを御覧ください。 

 議案第３号契約の締結について。 

次の契約の締結を市長に申し出ることについて，御承認願いたい。 

令和２年１１月１８日提出，八千代市教育委員会，教育長，小林伸夫。 

 （仮称）八千代市学校給食センター東八千代調理場を整備し，運営を委託

する事業につきましては，ＰＦＩ手法による総合評価一般競争入札にて事業

者を選定いたしました。その結果，最優秀提案者と決定した「株式会社 東

八千代学校給食サービス」と契約を締結したいとするものです。同社の代表

企業は，西八千代調理場と同様の「株式会社 東洋食品」であり，「株式会

社 川城建設」，「株式会社 小池電機」の市内業者等を構成企業としてお

ります。同社の提案において優れていた点は，市内企業との協働体制である

こと，給食調理に関する豊富な運営実績により蓄積されたノウハウがあるこ

と，金融機関の融資の確約があること等があげられます。契約金額は，６０

億５，４３７万６，２４１円で，東八千代調理場の建設費，令和４年９月か

ら１５年間の運営費，村上調理場の解体費を含んだ金額です。以上です。 

 ○佐藤委員 議案第３号について，質疑を行います。質疑ございませんか。 

  質疑なしと認めます。 

 ○佐藤委員 それでは，お諮りいたします。議案第３号契約の締結について，

これを承認することに，御異議ございませんか。 

御異議なしと認め，議案第３号は，原案のとおり，承認されました。 

 

○佐藤委員 本日の議事は終了いたしました。 

 



10 

９ 閉 会 

○小林教育長 以上で，定例教育委員会を閉会いたします。 

 


